

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

储祥好主持

运城晚报讯(记者 张越)12月3日,市委书记储祥好主持召开五届市委第169次常委会会议,传达学习习近平总书记在11月28日中央政治局会议上的重要讲话及会议精神、在《求是》杂志发表的重要文章《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》,研究我市贯彻落实意见;讨论拟提请市委五届十次全会审议的文件;安排部署整治形式主义为基层减负工作;研究同意《运城市蒲津渡与蒲州故城遗址保护条例(草案)》。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

总书记关于党的自我革命的重要思想,当好自我革命的坚定践行者、忠实维护者、积极推动者。要把锤炼党性作为终身课题,坚定理想信念,修炼好共产党人的“心学”。要将权力关进制度的笼子,完善权力配置和运行制约机制,坚决反对特权思想和特权现象。要用好从严监督执纪利器,深化运用“四种形态”,让党员干部习惯在受监督和约束的环境中工作生活。要坚决做好中央及省委巡视整改“后半篇文章”,推动以巡促改、以巡促建、以巡促治。要扛牢管

党治党政治责任,层层传导压力,确保责任落实到每个岗位、每名党员。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记关于整治形式主义为基层减负重要指示批示精神,认真落实中央及省委层面专项工作机制会议部署,牢固树立和践行正确政绩观,聚焦重点整治任务和需要纠治的苗头性、倾向性问题,深刻检视剖析,强化系统施治,扎实做好宣传教育、排查整改、建章立制等工作,切实让基层从过多负担中解脱出来,有更多时间和精力抓落实、促发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文物工作重要论述,以制定《运城市蒲津渡与蒲州故城遗址保护条例》为契机,依法加强蒲津渡与蒲州故城遗址保护、管理、利用。永济市和市直相关部门要履行好文物保护主体责任和监管责任,深入挖掘文物价值,有效推动活化利用,努力让文物活起来,为打造文商融合旅游热点门户增光添彩。

会议决定,中共运城市委五届十次全会于12月4日召开。

会议还研究了其他事项。

稳定。

会议强调,要认真抓好高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动,严格对照国家、省相关要求,对高层建筑外墙施工、内部装修改造、消防设施设备、日常消防安全管理等开展专业化拉网式排查,对发现的问题隐患建立台账、限期整改、闭环管理,同步推进电动自行车、动火作业和建筑保温材料“一件事”全链条整治,全面筑牢消防安全防线。要认真抓好森林防灭火工作,严格落实“林长制”,聚焦中条山、稷王山等重点区域,加强生态护林员管理,强化火源管控、巡护巡查,做好林带边缘可燃物处理和林区输配电设施隐患排查整治,切实做到防患于未然。

姚逊在市安委会全体(扩大)会议暨全市高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动会议上强调

扣紧压实责任链条 深查彻改风险隐患

运城晚报讯(记者 祁克宁)12月3日,市安委会全体(扩大)会议暨全市高层建筑重大火灾隐患排查整治行动会议召开。市委副书记、市长姚逊出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,按照省委十二届十一次全会部

署和省政府工作要求,更好统筹发展和安全,扣紧压实责任链条,深查彻改风险隐患,为建设“一城两区三门户”提供坚强安全保障。市委常委、常务副市长刁海鹏主持,市领导孙鹏程、尚玉良,市政府秘书长王红波等参加。

会议指出,当前正值年终岁尾,各

类安全风险交织叠加。各地各部门要深刻认识当前消防安全和安全生产面临的严峻形势,坚持人民至上、生命至上,强化底线思维、极限思维,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,切实抓好安全生产各项工作,全力以赴防风险、除隐患,确保人民群众生命财产安全和社会大局

记者观察

□记者 杨洋

暮秋初冬的运城,文化热潮持续涌动。运城博物馆与古运美术馆的四场主题展览依次登场、接力传扬,为市民铺展兼具历史厚度与时代温度的文化长卷。从新文艺群体的创意表达,到跨越千年的文物对话,这些展览既勾勒出群众文化生活的多样图景,更彰显着城市文化根脉的守护与活化。

文化供给的多元维度,让不同群体皆能找到精神共鸣。运城博物馆11月初启幕的“河东历代名人书画展”率先登场,魏晋至明清名家墨宝齐聚,卫夫人楷书端庄、王维诗画悠远,让观众在古今对话中感受文脉传承。11月25日,该馆“运城境内出土陶器展”接续开展,以170余件文物标本为脉络,呈现从远古到近代的陶器演变,观众触摸陶土纹理间,便能读懂河东文明的起源与生活变迁。11月26日,运城博物馆



▲书画爱好者参观“道不远人”美术展

“梁柱春秋”古建筑图片展接力亮相,60余幅图片串联古建营造智慧,斗拱飞檐、庭院布局间尽显河东古建的艺术魅力,为历史爱好者搭建起深度探索平台。11月28日,古运美术馆推出“道不远人”美术展,130件作品熔铸河东

山河与时代风貌,吸引大批年轻创作者与观众,彰显文化新生力量。四场展览主题各有侧重、相互呼应,形成覆盖不同年龄、兴趣群体的文化服务网络。

展览持续升温,印证着群众文化需求的升级。作为“国宝第一市”,运城

102处国保单位积淀丰厚文化家底,而这些展览,正是优质文化资源转化为公共服务的生动实践。书画展上文人雅士的驻足品鉴、陶器展上老年观众的深深凝视、古建展中观展家庭的认真聆听、美术展开幕式上年轻群体的热烈讨论,这些不同场景共同构成文化惠民的鲜活注脚。这背后,是群众从“被动接受”到“主动参与”的转变,是文化生活从“偶尔参与”到“日常选择”的升级,更体现着市民对精神滋养的追求与文化自信的提升。

展览热闹之余,更需探寻文化传承发展的长效之道。当前,运城正从“送文化”向“种文化”转变,新文艺群体的崛起与博物馆的专业深耕,激活了文化建设的内生动力。四场展览的有序接力,既展现文化供给的系统性,更为未来文化活动开展提供借鉴。要让文化之花长久绽放,还需持续发力:挖掘黄河文化、根祖文化等特色资源,让展览更具地域辨识度;借鉴“固定平台+常态展示+有序接力”模式,让优质文化活动常态化;推动“展览+研学”“展览+文创”深度融合,让文化资源成为可体验、可分享的生活方式。

四场展览如四扇窗口,串联起河东文化的过去、现在与未来,既展现运城的文化底蕴,也照见群众精神世界的丰盈。当文化供给精准对接群众需求,当历史传承融入现代生活,运城的文化魅力便会持续释放。未来,唯有深耕文化土壤、优化供给结构,让更多优质展览接续登场,才能让文化成果惠及全民,让河东文脉在新时代焕发持久生命力,让群众文化生活更有质感与温度。